



静如处子 动若脱兔 湘西千名健儿聚氧吧城论英雄

每一个人的心里都有一个梦

本报讯 (记者 杨元崇 通讯员 张建兵 田儒平) 湘西自治州8县(市)及州直学校共15个代表团的1036名健儿聚集泸溪氧吧之城白沙,角逐19个比赛项目。

4月27日,湘西自治州第十五届中小学生田径运动会首日,铅球决赛在泸溪县第一中学田径场上激烈进行,14岁的邓依步伐扭转,乾坤一掷,铅球在空中划了一道优美的弧线,落入沙地,地面被砸出了一个坑,裁判员宣布:“9.53米!”这位来自泸溪县白沙中学的代表力压群芳,摘夺首金。

本届运动会由湘西自治州教育和体育局主办,泸溪县教育和体育局、泸溪县第一中学承办。近年来,泸溪实施“科教兴县”战略,教育、体育事业蓬勃发展,先后荣获“湖南省民族地区教育强县建设工作先进县”、“湖南省群众体育工作先进集体”等荣誉称号,向省、州各级院校培养输送艺体类优秀人才500多人,荣获国家级体育竞技金牌4枚,银牌4枚。

在首日举行的田径赛上,多人破纪录。比如泸溪白沙小学六(2)班的张贤以5.60米的成绩打破州中小学生田径运动会5.28米的纪录,泸溪县白沙小学冉庆以2分22秒99的成绩打破了州中小学生田径运动会800米纪录,龙山县运动员积雪以48.20米的成绩改写小学女子组全球记录。

这些运动员在平时的学习中静如处子,在运动会赛场动若脱兔。有些运动员即将面临高考,或者是中考。他们都有一个梦想。

18岁的田景松是龙山高级中学一名高三学生,在本届州中小学生田径运动会上,以10.7秒(打破州纪录)的好成绩获得高中组男子100米冠军,高大、帅气的田景松虽然笑起来一脸稚嫩,说起话来却十分成熟稳重。问到有什么梦想,他给出的更像是近期的一个目标——进云南师范大学。“体育成绩已经通过了测试,只等6月份的文化成绩出来就知道了。”田景松有点腼腆地说道,“相信我能考上的!”

来自泸溪白沙中学初三的向芯沅外表白皙文静,看起来像个文艺女生,本届运动会上,向芯沅发挥出色,分别以5.20米和11.12米的成绩打破初中女子跳远、三级跳州记录。谈到自己的梦想,向芯沅表示,“我的梦想就是做一名优秀的运动员,将来能当个体育教练,培养更多的人才。”

保靖民族中学的吉丽娜今年13岁,练习田径仅仅10个月。她的教练田朋向记者介绍道,“这个孩子性格要强,不仅学习成绩优异,而且肯吃苦,进步特别快。”在比赛期间,吉丽娜也一直是信心满满,全身心投入到了比赛中。最终,她以2分19秒6和4分53秒5的好成绩,打破女子800米和1500米州记录。“当一个专业运动员。”正在观看其他选手比赛的吉丽娜铿锵有力地回答记者。

4月30日,比赛在泸溪一中完美谢幕。47人次打破32项州记录,泸溪县代表队、龙山县代表队、永顺县代表队分别荣获团体总分前三名。

邵阳县与香港岭南大学课题顺利收官

邵阳县与香港岭南大学课题顺利收官

本报讯 (通讯员 王春光 李军锋) 4月28日,邵阳县教育局与香港岭南大学经济系研究员、英国伯明翰大学博士周翔合作进行的亲情关爱留守儿童基础教育研究项目顺利结题。本次课题由邵阳县教育局副局长李奇生全程监督、教育局基础教育股负责具体协作,时间跨度从2015年2月至2016年3月,关爱留守儿童课题研究涉及邵阳县14所项目学校。课题研究以网上问卷调查、向参与实验的学校班级发送学生日常行为记录手册、教师对学生日常行为记录并计分或根据得分给予相应的奖励学生、在校表现记录后从微信上发给学生家长、互动反馈等形式进行。

课题研究的每一个阶段,邵阳县教育局都以红头文件形式下发,并对项目学校执行情况进行了认真督查。经过认真、严谨、细致的操作,课题研究取得预期成果,通过此次课题研究,教师有针对性地摸清了留守儿童的底数,建立了留守儿童档案和联系卡,联系卡上载明留守儿童父母姓名、外出打工的地址等信息,加强了学校与家长及其监护人的联系,形成了以留守儿童为中心的关爱网络。

桂东教育局 推行工间操活动

本报讯 (通讯员 郭满平) 5月4日上午10点,随着广播声响起,桂东县教育局全体机关干部职工走出办公室,在走廊上熟练地做起了第九套广播体操,一招一式都充满着热情和活力。

据了解,此前,桂东县教育局组建了一支由23名干部职工组成的代表队参加全县首届工间操大赛。训练期间,队员们采取“白+黑”“5+2”的训练模式,全身心投入到备战当中,最终获得全县第四名的成绩。为全面推行工间操活动,自今年4月份开始,桂东县教育局决定于工作日上午10点推行工间操,此举深受大家的欢迎和点赞。下一步,桂东县教育局将科学制定相关考勤制度和措施,确保工间操活动常态化和制度化。

桃源教育局 规范学校办学行为

本报讯 (通讯员 毛维 莫晓晖) 日前,桃源县教育局副局长黄惠带领督导室一行,深入城区学校开展了以“开课设节情况”、“学生在校时间”、“违规补课行为”和“学生作业总量”等内容为重点的专项督查,旨在切实规范学校办学行为,提升学校教育教学质量。

督查组深入教师办公室,仔细查阅了教师布置的作业量及批改情况,走进教室查看课程表、随堂听课,并通过座谈的方式,向学生、家长了解教辅资料征订、有偿家教等情况。此外,督查组通过问卷调查的方式,了解了学生、家长、教师对学校的满意度及工作改进意见。

在反馈会上,督查组对学校工作给予了充分的肯定。如学校能按照省、市文件要求开足开齐各项课程,合理安排作息休息时间;教师严格遵守相关规定,认真组织教育教学工作;书香校园打造出色。同时,督查组也指出了学校在大班额限制、学校环境改善等方面存在的问题,并提出了整改建议。

汉寿巧用新媒体 助力教育廉政

本报讯 (通讯员 高红广) 近日,“汉寿教育”微信公众号、“汉寿学校骨干”微信群接连发布《关于严禁在职中小学教师有偿家教养和补课的公告》、《设“禁补红线”向“乱补”亮剑》等消息,掀起一波教育廉政潮。

据了解,这两个平台围绕师德师风建设和教育反腐败工作,及时发布教育廉政动态、廉政新规、廉政微故事等信息,运用文字、图片、视频等形式,宣传各级教育部门的方针政策,及时传递廉洁教育“好声音”。同时邀请大批学校骨干加入微信群,传达“倡廉”形势、交流“倡廉”经验、展示“倡廉”成绩。

武陵源区小学生体验火场逃生



武陵源区小学生体验火场逃生

本报讯 (通讯员 屈泽清) “防烟面具在烟雾中可以防毒,小朋友,使用时有几道手续,记住了吗?”4月29日,张家界市武陵源区消防官兵为该区分小精灵幼儿园、文风小学(幼儿园)的师生传授消防安全常识,及时为他们送来了“安全大餐”。他们用通俗易懂的语言就如何使用灭火器、使用防烟面罩等注意事项进行了详细讲解。

培训结束后,消防官兵因循利导,300余名学生开展了一次模拟火场疏散演练。此次演练,让师生们进一步增强了消防安全意识,提高了逃生自救能力。

全国民族中学教育协会专项学术论坛在吉首举办 200余人共话资源共建共享

本报讯 (通讯员 吴寿星) 4月28日,全国民族中学教育协会《高中化学微课资源共建共享暨名师工作室建设管理》边城论坛在吉首举行。

本次论坛由全国民族中学教育协会、湘西州教育和体育局主办,湘西州电教仪器站、湘西州民族中学、永顺县第一中学、花垣县边城高级中学共同承办。来自全国各地21个民族中学的校长、副校长、相关科室(中心)主任和高中化学教师近200人参加。论坛为期3天,活动主要有学术报告、经验交流以

及名师工作室现场考察研讨等。

本次论坛专题探究了新高考背景下以名师引领的方式,带动全国民族中学化学骨干教师和青年教师,建设、发展、运用学科资源,提高学科教学质量,实现均衡发展。同时,深入研究了民族地区高中化学教育发展战略及学校名师工作室建设管理实践,有效实现了优质高中化学教育教学资源的共建共享,创新了协会指导服务学校学科建设的发展效能,达到了共建共享、交流互鉴、互帮互助、共同发展的目的。

宁乡约谈校长 加强食品安全

本报讯 (记者 余娅 通讯员 刘文刀) 近日,宁乡县市场监管局联合县教育局,对2016年春季学校食品安全督查中各组排名最后的11所学校、幼儿园的校长(园长)进行责任约谈,责令深刻反思,立即整改。

据介绍,为严防全县学校、幼儿园食品安全事故发生,确保广大师生饮食安全,2016年3月10日起,宁乡县市场监管局联合宁乡县教育局全面启动了全县学校、幼儿园食品安全督查工作。本次约谈的11所学校、幼儿园校长(园长),是因其单位在全县食品安全督查中各项工作相对落后,排名居后。

约谈要求被约谈者严格落实“值得深刻反思、务必高度重视、必须立行立改”的三个要求,完成“一次谈话、一张问题清单、一次培训、一份整改汇报、一次跟踪督查”的“五个一”任务,强调学校食品安全工作要“提认识、重整改、强宣教、守法制、控环节”。约谈会上,参与责任约谈的11家单位负责人分别进行了表态发言。

据了解,对于约谈后仍不积极整改或整改不到位的以及排名连续靠后的单位责任人,宁乡县将启动追责程序。

长沙中学生 上演模拟商战

本报讯 (记者 余娅) 制定商品销售策略,召开新闻发布会,进行跨境贸易……高中生们扮演起商人,操作起商业领域常见的一道道程序。5月2日,由湖南中学生财经类社团联盟组织的第3届湖南省中学生商业模拟挑战赛在长沙开赛,来自长沙、常德、益阳、株洲等市州16所高中的139名选手现场竞技。

据了解,参赛者模拟建立了自己的公司,分别扮演生产商、贸易商,约两成的参赛者组织商会体系,其余同学负责扮演两国政府官员,真实还原商业社会的经营与运作。挑战赛为高中生模拟了一个现实商业社会的初级版本,模拟一个“3年”的经营周期,参赛者需独立自主地完成商业贸易流程,解决公司内部或者公司间可能出现的问题纠纷,最终赛事将评选出最佳贸易商和最佳生产商各1名。除此之外,赛事还对选手们的销售模式有着详细的考量。

据了解,中学生商业模拟挑战赛在我省起源于2014年,经过2年的发展,赛事模式不断创新,吸引了越来越多的中学生参与其中。参赛选手唐翎宁告诉记者,她希望自己考入大学学习金融或者经济,这样的商业赛事,不仅有趣,也能让她离自己的理想专业更近。